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DISCIPLINA: HISTÓRIA 

ÁREA IV – QUESTÃO RESULTADO DA ANÁLISE PARECER 

40 INDEFERIDO 

A questão número 40 solicita ao candidato que explique o “significado da Inconfidência Mineira de 

1789 e a razão mais imediata pela qual lutaram homens como Tiradentes”. Assim, a razão da luta dos 

inconfidentes não se caracteriza na ALTERNATIVA (B), relativa à charge sobre a traição de Silvério 

dos Reis. Isto porque a traição de Reis levou à prisão imediata de Tiradentes, mas ela não justificava 

as motivações deste grupo de homens. Eles entraram no movimento porque houve a introdução da 

derrama, um novo imposto para além do Quinto. O Quinto era a retenção de 20% do ouro em pó 

(ou folhetas ou pepitas) que eram direcionadas diretamente à Coroa Portuguesa. Com a 

derrama, toda vez que o quinto não chegasse ao montante de 100 (cem) arrobas anuais na 

arrecadação do quinto, este valor seria alcançado pela derrama, independentemente da queda 

na produção aurífera. Já na charge correta (ALTERNATIVA (C)) Tiradentes rememorava quão 

bom era o tempo em que só havia a cobrança do um quinto, o que nos leva a crer que hoje 

teríamos mais razão para nos tornar “inconfidentes”, já que o “Leão” (uma alegoria 

contemporânea ao imposto de renda) viveria nos “enforcando” com cobranças maiores a cada 

ano. Isto justifica que a ALTERNATIVA C, E SOMENTE ELA, É A CORRETA. 

 


